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Enquête réalisée en ligne les 20 et 21 décembre 2018.

Échantillon de 5 227 Européens, composé de 5 échantillons représentatifs de la 
population nationale âgée d’au moins 18 ans dans chacun des pays suivants :

§ Échantillon de 1 051 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus en Allemagne

§ Échantillon de 1 059 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus en France

§ Échantillon de 1 068 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus au Royaume-Uni

§ Échantillon de 1 037 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus en Italie

§ Échantillon de 1 012 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus en Espagne

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes dans 
chaque échantillon national : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et 
région de l’interviewé(e).

Le poids de chaque pays dans l’échantillon global a été pondéré en fonction 

du nombre d’habitants âgés de 18 ans et plus dans chaque pays.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
§ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

§ Dans le cadre de ce document, les termes « Européens » désignent les personnes habitant dans 1 
des 5 pays concernés par cette enquête. Les résultats collectés dans les différents pays sont 
représentés par des drapeaux :

Allemagne France Royaume-Uni Italie Espagne

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est

de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit

compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,

en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages

réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des

quotas.



Image des activités spatiales



Pour évoquer les activités spatiales, les Européens citent spontanément des corps proches de

la Terre (Lune, Mars) ; les « planètes » et les « étoiles » de façon générale ; les « astronautes » et

les « fusées » qui les explorent ; l’agence américaine NASA ; mais aussi la notion d’ « infini »
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Quand vous pensez aux activités spatiales quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent spontanément à l’esprit ?

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question
ouverte. Toutes les réponses ont été traduites en français. La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence
d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Allemands et Français citent davantage « leur » astronaute ayant récemment séjourné

dans l’ISS (Alexander Gerst et Thomas Pesquet), tandis que les représentations sont

particulièrement marquées par la NASA dans les pays du sud de l’Europe
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Quand vous pensez aux activités spatiales quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent spontanément à l’esprit ?

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question
ouverte. Toutes les réponses ont été traduites en français. La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence
d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



9 Européens sur 10 déclarent avoir une bonne image des activités spatiales de façon

générale, dont un tiers (33%) affirmant même en avoir une « très bonne image »
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33

57

9

1

Très bonne image Plutôt bonne image

Plutôt mauvaise image Très mauvaise image

Bonne image : 90%

Mauvaise image : 10%

Personnellement, avez-vous une bonne ou une mauvaise image des activités spatiales ?

- À tous, en % -



Dans tous les pays, plus de 85% des habitants déclarent avoir une bonne image des

activités spatiales – et davantage encore en Italie (95%)
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Personnellement, avez-vous une bonne ou une mauvaise image des activités spatiales ?

- À tous, en % de réponses « Bonne image » -

92%

95%

89%

86%

89%

Moyenne européenne : 

90% bonne image

= résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

= résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



Les activités spatiales sont unanimement identifiées comme stimulant la recherche,

comme une source de rêve, d’inspiration et de coopération ; leur capacité à créer de la

richesse économique et à faciliter la vie au quotidien suscite en revanche des avis clivés
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12
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19
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29

36

2

3

3

3

3
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7

11

Stimulent la recherche et les progrès
scientifiques

Font rêver les gens

Inspirent les jeunes générations

Favorisent la coopération entre les
pays

Créent des emplois

Font partie de l'identité de l'Europe

Créent de la richesse économique

Facilitent la vie au quotidien

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Oui

Pensez-vous que les activités spatiales européennes… ?

- À tous, en % -

91%

85%

84%

83%

78%

69%

64%

53%
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De façon transversale, Italiens et Espagnols attribuent davantage de qualités aux activités

spatiales européennes, tandis que les Britanniques se montrent un peu plus réservés
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Pensez-vous que les activités spatiales européennes… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

Stimulent la recherche et 
les progrès scientifiques

Font rêver les gens

Inspirent les jeunes 
générations

Favorisent la coopération 
entre les pays

Créent des emplois

Font partie de l'identité de 
l'Europe

Créent de la richesse 
économique

Facilitent la vie au 
quotidien

N = résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

N = résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



À un niveau plus global, plus de 8 Européens sur 10 estiment que les activités spatiales
permettent non seulement une meilleure connaissance à la fois de l’univers et de notre
Terre, mais aussi de faciliter les transports et la communication
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Oui

Selon vous, les activités spatiales permettent-elles aujourd’hui de… ?

- À tous, en % -

93%

92%

89%

86%

85%

85%

77%

74%

73%

Faire avancer la connaissance 
de l'univers

Explorer le système solaire

Faciliter les transports

Mieux comprendre 
ce qui se passe sur la Terre

Développer 
les moyens de communication

Identifier les effets 
du changement climatique

Protéger les infrastructures spatiales contre 
des menaces présentes dans l'espace

Avoir un accès indépendant à l'espace pour 
les pays concernés

Protéger l'espèce humaine contre des 
menaces venues de l'espace



Les Espagnols (tout comme les Italiens) se montrent à nouveau plus positifs sur

l’ensemble des usages possibles pour les activités spatiales – et notamment la protection

contre des menaces extraterrestres, tandis que les Allemands se montrent moins positifs
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Selon vous, les activités spatiales permettent-elles aujourd’hui de… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

Faire avancer la connaissance 
de l'univers

Explorer le système solaire

Faciliter les transports

Mieux comprendre 
ce qui se passe sur la Terre

Développer 
les moyens de communication

Identifier les effets 
du changement climatique

Protéger les infrastructures spatiales contre 
des menaces présentes dans l'espace

Avoir un accès indépendant à l'espace pour 
les pays concernés

Protéger l'espèce humaine contre des 
menaces venues de l'espace
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85

79
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95

93

90

89

87

89

81

76

76

91

90

88

86

83

81

76

77

73

N = résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

N = résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



Aux yeux des Européens, la principale marge de progression des activités spatiales

résiderait dans une meilleure compréhension de ce qui se passe sur Terre, notamment en

termes climatiques
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Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire

Prioritaire

Et selon vous, à l’avenir, doit-il être prioritaire ou pas prioritaire que les activités spatiales permettent de… ?

- À tous, en % -

91%

90%

87%

82%

84%

85%

84%

83%

68%

Identifier les effets du changement climatique

Mieux comprendre ce qui se passe sur la Terre

Faire avancer la connaissance de l'univers

Protéger l'espèce humaine contre des menaces 

venues de l'espace (astéroïdes, etc.)

Explorer le système solaire

Protéger les infrastructures spatiales contre des 

menaces présentes dans l'espace (débris 

spatiaux, éruptions solaires, etc.)

Faciliter les transports (navigation par satellite, 

par exemple GPS)

Développer les moyens de communication 

(réseaux téléphone, Internet, 5G, etc.)

Avoir un accès indépendant à l'espace pour les 

pays concernés



Les niveaux de priorité varient selon les pays, mais tous les Européens s’accordent pour

désigner l’identification du changement climatique comme première priorité des activités

spatiales, devant la compréhension de ce qui se passe sur Terre (sauf en Allemagne)
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Et selon vous, à l’avenir, doit-il être prioritaire ou pas prioritaire que les activités spatiales permettent de… ?

- À tous, en % de réponses « Tout à fait prioritaire » -

Identifier les effets du changement climatique

Mieux comprendre ce qui se passe sur la 

Terre

Faire avancer la connaissance de l'univers

Protéger l'espèce humaine contre des 

menaces venues de l'espace (astéroïdes, 

etc.)

Explorer le système solaire

Protéger les infrastructures spatiales contre 

des menaces présentes dans l'espace 

(débris spatiaux, éruptions solaires, etc.)

Faciliter les transports (navigation par 

satellite, par exemple GPS)

Développer les moyens de communication 

(réseaux téléphone, Internet, 5G, etc.)

Avoir un accès indépendant à l'espace pour 

les pays concernés
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N = résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

N = résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



Les apports secondaires Les points forts

Les faiblesses secondaires Les points faibles

Graphique récapitulatif : ce que les activités spatiales permettent

aujourd’hui / ce qui devrait être prioritaire à l’avenir

Ensemble des Européens
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Explorer le système solaire

Faciliter les transports

Mieux comprendre ce qui 

se passe sur Terre

Faire avancer la connaissance 

de l’univers

Développer les moyens 

de communication

Identifier les effets

du changement 

climatique

Protéger les infrastructures spatiales contre 

des menaces présentes dans l’espace

Avoir un accès indépendant à 

l'espace pour les pays concernés
Protéger l'espèce humaine contre 

des menaces venues de l'espace



La quasi-totalité des Européens identifie le piratage de données informatiques comme une

menace importante, mais environ 3 personnes sur 4 jugent également importantes des

menaces propres aux activités spatiales : débris, astéroïdes et éruptions solaires
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48

32

29

26

40

46

45
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19

23

24

2

3

3

3

Le piratage de
données informatiques

Les débris spatiaux

Les astéroïdes

Les éruptions solaires

Très importante Plutôt importante Plutôt pas importante Pas du tout importante

Menace 
importante

Selon vous, chacune des menaces suivantes est-elle importante ou pas importante ?

- À tous, en % -

88%

78%

74%

73%



En Espagne et, dans une moindre mesure, en Italie, les menaces propres aux activités

spatiales (débris, astéroïdes, éruptions solaires) sont identifiées comme aussi

importantes que le piratage de données informatiques
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Selon vous, chacune des menaces suivantes est-elle importante ou pas importante ?

- À tous, en % de réponses « Menace importante » -

Le piratage de 
données informatiques

Les débris spatiaux

Les astéroïdes

Les éruptions solaires

82

73

62

60

90

75

73

72

88

89

85

89

90

82

80

75

92

78

75

73

N = résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

N = résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



La coopération spatiale 

européenne



Les Européens estiment que les États-Unis et la Russie disposent d’une légère avance sur
leur continent (et a fortiori sur leur pays) dans le domaine des activités spatiales
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Les États-Unis

La Russie

L'Europe

La Chine

[Votre pays]

Le Japon

L'Inde

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

Important

Aujourd’hui, chacun des acteurs suivants a-t-il selon vous un poids important ou pas important dans le domaine des activités spatiales ?

- À tous, en % -

93%

90%

85%

79%

75%

69%

49%



Si l’importance spatiale des États-Unis, de la Russie et de l’Europe font consensus, les
Allemands et les Français sont aussi largement convaincus de l’importance de leur propre
pays dans les activités spatiales, contrairement aux Espagnols
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Aujourd’hui, chacun des acteurs suivants a-t-il selon vous un poids important ou pas important dans le domaine des activités spatiales ?

- À tous, en % de réponses « Important » -

Les États-Unis

La Russie

L'Europe

La Chine

[Votre pays]

Le Japon

L'Inde

91

89

88

73

83

68

47

92

90

85

78

82

58

42

95

93

83

84

52

73

45

97

94

87

84

75

75

52

90

86

81

81

74

69

60

N = résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

N = résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



9 Européens sur 10 jugent important que les pays du continent mutualisent leurs moyens

pour les activités spatiales, dont 49% estimant même que cela est « très important »
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49

42

6

3

Très important Plutôt important

Plutôt pas important Pas important du tout

Important : 91%

Pas important : 9%

Selon vous, est-ce important ou pas important que les pays européens mutualisent leurs moyens pour les activités spatiales ?

- À tous, en % -



Tous les pays interrogés dans le cadre de cette enquête jugent important que les pays

européens mutualisent leurs moyens pour les activités spatiales : les jugements sont

particulièrement unanimes en Italie, un peu moins au Royaume-Uni
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Selon vous, est-ce important ou pas important que les pays européens mutualisent leurs moyens pour les activités spatiales ?

- À tous, en % de réponses « Important » -

91%

95%

92%

85%

92%

Moyenne européenne : 

91% important

= résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

= résultat significativement inférieur à la moyenne européenne



Les Européens surestiment considérablement le poids des activités spatiales dans les

finances publiques : en moyenne, ils estiment à 245€ le coût annuel par citoyen dans leur

pays ; seulement 33% des Européens donnent un bon ordre de grandeur (moins de 20€)
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20 13 9 10 30 5 13

Moins de 10€ 10 à 19€ 20 à 49€ 50 à 99€ 100 à 499€ 500 à 999€ 1000€ et plus

Selon vous, en moyenne chaque année, combien d’euros* un citoyen de votre pays contribue-t-il (par ses impôts) pour financer les activités
spatiales ? (Question ouverte, réponses spontanées sous format numérique)

- À tous, en % -

Moyenne européenne :

245€
par an et par citoyen

* = au Royaume-Uni, les répondants ont été interrogés sur un montant en livres sterling (£). Pour 

permettre la comparaison, leurs réponses ont été converties en euros (€) dans l’analyse des résultats.

Bon ordre de grandeur 
(moins de 20€) : 33%



Le coût des activités spatiales est particulièrement surévalué en Allemagne (284€), un peu

moins en France (205€)
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Selon vous, en moyenne chaque année, combien d’euros* un citoyen de votre pays contribue-t-il (par ses impôts) pour financer les activités
spatiales ? (Question ouverte, réponses spontanées sous format numérique)

- À tous, en réponses moyennes -

237€

253€

284€

243€*

205€

Moyenne européenne : 

245€ 
par an, par citoyen

* = au Royaume-Uni, les répondants ont été 

interrogés sur un montant en livres sterling (£). 

Pour permettre la comparaison, leurs réponses 

ont été converties en euros (€) dans l’analyse 

des résultats.

= résultat significativement supérieur à la moyenne européenne

= résultat significativement inférieur à la moyenne européenne
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